
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL  - 

PREFEITURA REGIONAL DE SANTANA-TUCURUVI((CL))  

 

Aos sete dias do mês de maio de dois mil e dezoito (07.05.2018), 

nesta cidade de São Paulo, às 19h, no auditório da Prefeitura 

Regional de Santana-Tucuruvi, situada na Avenida Tucuruvi, 808, no 

bairro do Tucuruvi. O Coordenador Ricardo Timóteo, assessorado pela 

Secretária Substituta, Beatriz Wundrack de Arruda,  tendo como 

interlocutora da Prefeitura Regional Lucineide de Souza Morais e 

ausente a Prefeita Regional senhora Rosmary Correa, devido à óbito 

na família.  Não havendo o quórum de conselheiros necessário, 

aguardou-se quinze minutos, dando início à assembleia às 19h15, com 

os conselheiros presentes: Elisabeth Dequirmandsian Mendes, Daniel 

Teddy Espinoza Garcia e Renata Oliveira, com as faltas justificadas 

de Bruno Estevão e Roberto Ribeiro Lobo, ambos por questões 

familiares. Deu-se início à reunião ordinária com a seguinte pauta: 

1 - Abertura/ Aprovação da Ata 

2 - Informes 

3 -Grupos Temáticos – Planejamento e Propostas de Ações 

4 - Eleição do Conselho de Ética. 

5 - Estrutura do Conselho - Plantões 

6 - Encaminhamentos 

Seguem suas articulações: O Coordenador começou a reunião 

informando as faltas justificadas de Bruno Estevão e Roberto 

Ribeiro Lobo e pedindo à Secretária Substituta a leitura da ata 

anterior. Após leitura, foram feitas as ressalvas e correções 

necessárias e pediu-se à Conselheira Elisabeth, ausente na reunião 

de Abril, que escolha um dos grupos temáticos formados pelos 

Conselheiros. Elisabeth, prontamente opta pelo Grupo 1 

(Educação/Esporte e Social). Superada a questão, abriu-se espaço 

para informes: -O Coordenador nos traz o pedido de reunião com a 

iniciativa SP ABERTA sobre a cidade que queremos e estes, desejam a 

participação dos CPMs para redigir um relatório sobre São Paulo. 

Eles estão expondo sua proposta em reuniões com os conselhos e 

desejam confirmar uma reunião extraordinária no dia 09/05 às 19h na 

sede da Prefeitura Regional de Santana/Tucuruvi.  Os conselheiros 

deliberam rapidamente e decidem que todos preferem que a reunião 

seja transferida para o dia 14/05 - O Coordenador prossegue 

informando que haverá uma eleição entre os coordenadores dos 

Conselhos para apontar um representante das macrorregiões da cidade 

de São Paulo. Ele afirma que este compromisso exige alguém com 

tempo e disposição para as reuniões, das quais farão parte 

Arquitetos, Engenheiros e outros de conhecimentos técnicos. Nestas 

reuniões, serão tratados assuntos pertinentes ao Conselho Municipal 

de Políticas Urbanas. O Conselheiro Teddy se disponibiliza a ser o 

representante ou suplente da nossa macrorregião. A entrega de dois 

nomes será feita até dia 30 de maio e portanto é necessário que a 

macrorregião deste conselho entre em um consenso. O Coordenador nos 

atualizará do que for decidido posteriormente quanto a eleição de 

representantes. - A representante da Prefeitura Regional, 

Lucineide, nos trás a informação de que dia 15/05 às 14h, ocorrerá 

uma audiência pública do BID na CRSN, a ser realizada no auditório 

da Prefeitura Regional de Santana/Tucuruvi. Seguindo a Pauta, o 

Coordenador nos antecipa o item 5; Estrutura do Conselho - 

Plantões.  Ele deseja a liberdade de colocar informes na Prefeitura 

Regional de Santana-Tucuruvi para valorizar a comunicação com a 

população, o que segue sendo um desafio e uma prioridade. O 

Coordenador gostaria que todos nós nos responsabilizássemos com 



horários de atendimento e paralelamente evoluíssemos nas pautas dos 

grupos temáticos nesses horários de trabalho. Dessa forma, fazendo 

uma junção entre os itens 3 e 5 da pauta e nos interpela sobre quem 

têm horários flexíveis para comparecer aos plantões; Dna. Elizabeth 

já manifesta sua impossibilidade em atender a plantões devido às 

suas questões de saúde. Renata diz que pode atender pelas manhãs e 

Timóteo pode se comprometer com três dias da semana.  Teddy diz 

que, por coordenar um dos Grupos Temáticos, têm o seu tempo 

comprometido com fazer os objetivos do grupo saírem do papel e irá 

definir sua disponibilidade de plantões futuramente. Beatriz diz 

que precisa ser definida uma escala de acordo com a demanda antes 

de se comprometer, mas vê a necessidade de colocar um local de 

atendimento mais próximo do distrito pelo qual foi eleita, o 

Mandaqui, e se disponibiliza a procurar um local para estes 

plantões. Faltando averiguar apenas a disponibilidade dos ausentes 

seguimos ao tópico 6 - Encaminhamentos; O item número 4- Eleição do 

Conselho de Ética, ficou prejudicado e será discutido na próxima 

reunião. À partir de 09/05, próxima quarta-feira, Timóteo se 

compromete a dar plantão das 14h às 16h, em caráter provisório até 

termos um programa oficial de atendimento. Sobre o item 3 -Grupos 

Temáticos – Planejamento e Propostas de Ações, ficou decidido que a 

cada reunião, serão convidados um ou dois técnicos para levantar um 

diagnóstico da região, a fim de alinhar as pautas dos grupos 

temáticos. O Coordenador encerra a reunião e nos lembra de que 

ficou acordado uma reunião extraordinária no dia 14/05 às 19h com a 

SP Aberta. PS: Posteriormente a esta reunião, a SP Aberta pediu que 

a data da reunião fosse mudada para o dia 11 de Junho às 19h na 

Prefeitura Regional de Santana/Tucuruvi. 

 


